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TRIBUNALE FEDERALE 
 
I l  g iorno 12 d icembre 2024,  al le  ore 11.30,  a  seguito  del deferimento intervenuto a  car ico 
della s ig.  Marcel lo V isconti  per la v io lazione dell ’art.  1,  comma 2 del  Regolamento Giust iz ia  
e Discipl ina e dell ’art .  2  del Codice di  Comportamento Sportivo del CONI,  s i  è r iunito  
telematicamente in udienza,  a l la quale hanno presenziato i l  Procuratore Federale Dott .  
Cuno J .  Tarfusser,  l ’Avv.  Enrico Beia difensore dell ’ incolpato Sig.  Marcel lo Visconti  e  i l  S ig .  
Marcello Viscont i  medesimo, i l  Tr ibunale della Federaz ione Ita l iana Giuoco Handbal l  
composto da:  

Avv.  Andrea NAPOLITANO - Presidente 
Avv.  Emil ia GIFFENNI -  Componente  
Avv.  Luciana MATTIOLI -  Componente   

Al  termine dell ’udienza,  i l  Collegio s i  è  r i t irato in camera d i  cons igl io a l  f ine di  valutare 
l ’accordo intervenuto tra l ’ incolpato,  assist i to dal  proprio d ifensore di  f iducia,  avv.  Enrico 
Beia,  e  i l  Procuratore Federale Aggiunto avv.  Cr istina Varano,  per l ’applicaz ione 
consensuale,  ex art.  52 co.  2 del R.G.D. ,  del la  sanzione f inale di  mesi quattro d i  
inib iz ione/squalif ica e  l ’ impegno d i effettuare dodici  sedute con cadenza sett imanale d i  
avvicinamento al la pal lamano come att iv ità ludico-motoria  non strutturata,  in favore di  
persone con disabil i tà associate a l  sodaliz io  “Ricominciamo a Volare ODV”.  

Considerato che:  
o  le  indagin i r isu ltano essere state svolte in maniera adeguata e appaiono complete;  
o  la  qualif icazione giur idica dei  fatti  in  contestaz ione e de l le  relat ive circostanze appare 

corretta;  
o  l ’ incolpato non r isulta gravato da rec idiva;  
o  l ’entità del la sanzione è stata concordata fra le  part i  come segue: 

  l ’appl icaz ione di  mesi quattro d i  squal if ica/in ibizione – tenuto conto del l ’al lora 
qual if ica r ispettivamente di  tecnico e dir igente del S ig.  V iscont i;  

  l ’ impegno di  effettuare dodici  sedute con cadenza settimanale di  avvicinamento al la  
pal lamano, come att iv ità ludico-motor ia non strutturata,  in favore di  persone con 
disabi l i tà  associate a l  sodal iz io “Ricominciamo a Volare ODV”,  associaz ione che 
pratica att iv ità  anche sportiva a favore di  persone con r idotta capacità motoria.  Tale  
att iv i tà avrà in iz io a gennaio 2025 e s i  concluderà entro i l  30 giugno 2025,  con obbligo 
del S ig.  Viscont i  di  trasmettere al  Tr ibunale Federale e al l ’Uff ic io della Procura 
Federale a l l ’ indir izzo PEC g iustiz iasport iva.pec@figh. info documentazione attestante 
l ’avvenuto svolgimento della stessa,  a f i rma del presidente del la r ich iamata 
associaz ione.   

o  la sanzione appare adeguata e ben proporz ionata r ispetto a i  fatt i ,  in considerazione 
della loro natura giur idica e gravità e del grado di  colpevolezza de ll ’ incolpato  

P.Q.M. 

mailto:giustiziasportiva.pec@figh.info


F.I.G.H. 

 
 
I l  Tr ibunale Federale omologa,  ex art.  52 R.G.D. ,  l ’accordo,  come sopra intervenuto fra 
l ’ incolpato Marcel lo Visconti  e  la Procura Federale dichiarandone l ’eff icacia a ogni  effetto 
federale e incarica la Segreteria aff inché dia comunicaz ione della presente determinazione 
agl i  interessati .  

Roma, 12 dicembre 2024. 
 

    F.to Avv.  Andrea NAPOLITANO - Presidente 
Avv.  Emil ia GIFFENNI -  Componente  
Avv.  Luciana MATTIOLI -  Componente   


